
SEXUAL  ISCONDUCT 
CA PUS CLI ATE SURVEY RESULTS 
SEXUAL ASSAUL  COMPARISONS by race  gender identity  and sexual orientation 

Below,  he percen age of s uden s who have experienced sexual assaul , a  leas  once, is organized by gender, 
race, and sexual orien a ion. Sexual a  ault is any unwan ed physical con ac  of a sexual na ure. 

I

GENDER IDENTITY 

Trans 41.2% Women 

Gender 29.3% queer 

Non- 25.9% B nary 

Trans Men 

C s 

17.1% 

15.5% Women 

C s Men 5.1% 

Pac f c 
Islander 

M ddle 
Eastern 

Wh te 

As an 

Lat no/a 

nd genous 

Black 

RACE 

22% 

21.6% 

14.4% 

14.1% 

12.6% 

12.5% 

11.5% 

SEX AL ORIENTATION 

26.7% Queer 

26.4% Pansexual 

B sexual 20.2% 

Asexual 18.5% 

Lesb an 16.4% 

Gay 12.7% 

Hetero- 10% sexual 

CONSEN  right 

Survey par icipan s indica ed how s rongly 
 hey agreed whe her various consen -rela ed 
prac ices during sexual encoun ers were 
impor an   o  hem. 

Con ent is a volun ary, non-coerced and 
mu ually unders andable communica ion 
be ween adul s, mee ing  he age 
requiremen s of  he S a e of Oregon, 
indica ing a willingness  o par icipa e in a 
par icular ac . Consen  mus  be freely and 
ac ively given. 

Strongly 
Agree 

ONGOING CONSENT 
Re pondent  check in with their partner  

throughout a  exual encounter 

1.48 
Strongly 
D sagree 

Strongly 
Agree 

COMM NICATIVE SEX ALITY 
Re pondent  have conver ation  about like , 

di like , and  exual de ire  with their partner( ) 

1.92 
Strongly 
D sagree 

CONFID NTIAL R SOURC S FOR STUD NTS 

Conf dent al Advocates: 503.725.5672 
Student Health & Counsel ng: 503.725.2800 
Of ce of Equ ty & Compl ance: 503.725.5919 

More resources: pdx.edu/ exual-a  ault/get-help 

NON-CONFID NTIAL R SOURC S & R PORTING 

T tle IX Coord nator: 503.725.4410 
Student Afa rs/Dean of Student L fe: 503.725.4422 
Of ce of Global D vers ty & Inclus on: 503.725.5919 

https://pdx.edu/sexual-assault/get-help


RESOURCE KNOWLE GE belo  

PSU and the community pro ides many resources 
related to sexual  iolence response. To better 
understand which of these resources are most  isible to 
the student body, respondents were asked to rank how 
knowledgeable they were about each resource. 
Percentages indicate how many students are aware of 
each ser ice. 

Student  ealth & 84.2% Counseling (S AC) 

Campus Public 74.4% Safety Ofice 

Online Sexual 
Misconduct 71.4% 

Student Module 

Dean of 56.5% Student Life 

Student 56.4% Legal Services 

Title IX 51.9% Coordinator 

Confidential 47.5% Advocates 

Ofice of Equity 46.9% & Compliance 

Sexual Assault 
Nurse Examiner 41.6% 

(S AC) 

Call to Sa ety 39.4%  otline 

State Reporting 32% Options Website 

BYSTAN ER INTERVENTION above 

The sur ey asked respondents to  alidate 
how often they acted as proacti e bystanders. 
The most common response to all bystander 
beha iors is “ne er,” meaning most harmful 
beha iors go unaddressed when witnessed. 

CONFRONT D HARMFUL 
COMM NTS ON SOCIAL M DIA 

308 

73 

181 

Always/Often Sometimes Rarely/Never 

INT RV N D WH N SOM ON  TRI D TAKING 
ADVANTAG  OF A DRUNK INDIVIDUAL 

239 

34 43 

Always/Often Sometimes Rarely/Never 

PREVENT ON WORKSHOPS 

Visit the Illuminate website: 
pdx.edu shac illuminate 

or contact Amy Collins, 
Relationship & Sexual Violence 

Program Coordinator: 
amcoll2@pdx.edu 

mailto:amcoll2@pdx.edu
https://pdx.edu/shac/illuminate



